



习近平同古共中央第一书记、
国家主席迪亚斯-卡内尔通电话

习近平同土库曼斯坦总统
别尔德穆哈梅多夫通电话

习近平同圣马力诺执政官互致贺电

均详见三版▶

习近平同联合国秘书长
古特雷斯通电话

详见三版▶

张国清刘宁会见国家电力
投资集团董事长钱智民
并出席签约仪式

习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信

新华社北京5月6日电 5月6日,国家主席习近平向首届中国国际消费品博览会致贺信。

习近平指出,举办中国国际消费品博览会,提供一个全球消费精品展示交易平台,有利于世

界各国共享中国市场机遇,有利于世界经济复苏和增长,也有利于中国为世界提供更多优质消费品。希望各国嘉宾和各界人士深化交流、共谋合作,更好造福各国民众。

习近平强调,中国愿发挥海南自由贸易港全面深化改革和试验最高水平开放政策的优势,深化双边、多边、区域合作,同各方一道,携手共创人类更加美好的未来。

首届中国国际消费品博览会当日在海南省海口市开幕,由商务部和海南省人民政府共同举办,展览总面积8万平方米,国内外参展企业近1500家,来自约70个国家和地区。

张国清会见贵州省党政代表团

本报讯 记者杨忠厚报道 5月6日,省委书记、省人大常委会主任张国清在沈阳会见了由贵州省委常委、统战部部长胡忠雄率领的贵州省党政代表团。

张国清代表省委、省政府,对贵州省党政代表团的到来表示欢迎。张国清说,辽宁深入贯彻习近平总书记关于东西部扶贫协作的重要论述,认真落实党中央决策部署,把做好大连市与六盘水市扶贫协作工作作为重大政治任务,积极推动产业合作、

劳务协作,加强人才支援、资金支持,确保扶贫协作任务落到实处。

张国清说,党的十八大以来,贵州深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,书写了中国减贫奇迹的精彩贵州篇章。我们对贵州脱贫攻坚和经济社会发展取得的可喜成绩表示由衷祝贺,向贵州广大干部群众致以崇高敬意,贵州的一些好经验好做法值得我们认真学习。

张国清说,在习近平总书记的高度重视、亲切关怀下,在党中央、

国务院的大力支持下,辽宁坚决扛起“五大安全”政治使命,着力做好“六项重点工作”,今年以来经济运行企稳向好,发展预期总体向好,实现了良好开局。

张国清说,辽宁、贵州两省虽相距遥远,但人缘相亲,联系紧密,希望今后继续多往来多交流多合作。希望双方共同做好大连市与六盘水市扶贫协作后续工作,把已签约的合作项目落实落地,并在现有基础上推动双方合作走深走实,取得更

丰硕的成果。

受贵州省委书记、省人大常委会主任谌贻琴,省委副书记、省长李炳军委托,胡忠雄对辽宁给予贵州的大力支持和帮助表示诚挚感谢。他说,辽宁省委、省政府讲政治、讲担当、讲感情,竭尽全力、倾情帮扶,贵州将铭记辽宁的深情厚谊。希望今后继续深化两省合作,实现互利共赢。

省领导陈向群、范继英参加会见。

刘宁在朝阳市督导检查时强调 强化政治担当细化治理举措实化工作作风 不折不扣抓好中央环保督察问题整改

本报讯 记者明绍庚报道 5月6日,省委副书记、省长刘宁赴朝阳市督导中央环保督察通报的典型案例:辽宁省朝阳市生活污泥无害化处置工作推进不力,并就抓紧抓实整改工作约谈朝阳市委、市政府主要负责同志。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,牢固树立绿水青山就是金山银山的理念,强化政治担当,细化治理举措,实化工作作风,严整改、重质量、促转型,

确保党中央关于生态文明建设各项决策部署落地见效。

6日一早生态环境部通报:中央第二生态环境保护督察组对朝阳市开展现场督察发现,朝阳市生活污泥无害化处置工作推进缓慢,集中处置设施建设严重滞后,有关主管部门监管缺位,大量污泥长期违法临时堆存。对此,省委、省政府高度重视,刘宁来到朝阳市龙城区七道泉子镇山嘴村违规堆存污泥现场,

对照中央生态环保督察组指出问题,现场查看场地生活污泥堆存状况,环境风险隐患情况。他强调,朝阳市要以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,切实把抓好环保督察问题整改作为一项重大政治任务、重要民生工程,态度要鲜明、措施要坚决、成效要明显,做到立即整改、坚决整改、彻底整改,向中央、省委和全市人民交上一份满意答卷。随后,刘宁主持召开专题约谈

会议。他强调,朝阳市委、市政府要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照省委工作要求,从讲政治的高度深刻认识立行立改的严肃性、紧迫性,深刻认识督察指出问题的典型性、严重性,坚决扛牢生态环境保护政治责任,坚守高质量发展的绿色底线,坚定保护好最普惠的民生福祉,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。(下转第二版)

“十四五”期间,国家电投将全面加大投资力度 千亿能源投资助力辽宁高质量发展

本报讯 记者刘大毅报道 5月6日,国家电力投资集团有限公司党组书记、董事长钱智民一行来辽,探讨能源领域全面深入合作事宜,并与省政府签订战略合作框架协议,与鞍山市政府和鞍钢集团签署三方战略合作框架协议。据悉,“十四五”期间,国家电投将全面加大在辽投资力度,确定了包括清洁能源、综合智慧能源、核能以及传统能源产业升级改造在内的投资基本盘,计划投资额度达千亿元。

能源,是辽宁全面振兴全方位振兴的重要支撑之一。近年来,国家电投先后在我省9市展开能源产业布

局,涵盖火电、核电、新能源、垃圾发电、煤炭开采销售、科技研发、配售电等多方面。截至2020年年底,国家电投在辽资产总额达605.74亿元,在运电力装机容量1250万千瓦。

为更好发挥双方优势,服务辽宁全面振兴全方位振兴,国家电投将把辽宁作为重点发展区域,深化全方位、多层次、宽领域的战略合作,推进建设具有全球竞争力的世界一流清洁能源企业集团与东北振兴战略有效对接,扩大对辽宁地区有效投资,推动优化辽宁能源结构,助力辽宁省经济社会高质量发展。

在清洁能源方面,国家电投将全

力支持辽宁新能源、配套调峰电源及应急电源建设,全力推进锦州市黑山县风电清洁能源基地等项目建设。在综合智慧能源方面,国家电投将在我省城镇、乡村、海岛、码头、产业园区和新建大型综合体,根据客户用能需求,构建以电为基础的冷、热、气等多种能源互补的终端一体化综合智慧能源供应系统。同时,将高质量完成红沿河核电5号机组和6号机组如期投产发电,全方位提供核能供热技术支持,支持辽宁半岛地区核能供热清洁能源替代。在氢能方面,国家电投将推进朝阳燕山湖发电公司掺氢示范项目建设,试点布局加氢等应用项

目。此外,国家电投还将疏导在辽供热产能,根据城市“拆炉并网”、集中供热需求,推进火电机组升级换代,全力推进清洁供暖。

据介绍,国家电投还将把鞍山列为清洁能源开发重点城市,加大清洁能源投资建设力度,为鞍山“碳达峰、碳中和”路径提出解决方案。利用鞍钢集团在绿色矿山建设上的优势,国家电投将投资建设风电和光伏发电项目,形成利用鞍钢尾矿库开发建设清洁能源发电的示范项目,加强与鞍钢集团在核电等清洁能源用钢上的研发和生产合作,开发高端材料,并对核能等电力能源用钢进行推广应用。



智慧炼钢 抢先机

鞍钢最近3年投资15亿元,用现代信息技术赋能传统产业,世界首个“5G工业专网+智慧炼钢”在鞍钢实现工业化应用,并完成15条数智化示范生产线升级改造。图为工人在鞍钢集团鞍钢股份冷轧厂四、五号镀锌线镀锌板卷成品区检查产品。

新华社记者 潘昱龙 摄

辽宁展团亮相首届中国国际消费品博览会
46家企业参展,64家商贸流通企业到会采购

02版

奉天兵工厂党支部——
利用工人夜校发展党员壮大组织

08版

辽阳整治露天烧烤
消除油烟扰民

本报讯 记者郑有胜报道

“五一”假期,记者在辽阳市白塔区文庙公园东北角东大街路口看到,曾经临时搭建的商亭已全部拆除,露天烧烤现象也难觅踪迹。在街口散步的周边市民说,由于中央生态环保督察转办的群众环境信访举报问题及时整改到位,这里已连续多日没有出现露天烧烤、油烟扰民等现象。

4月7日,中央生态环境保护督察辽宁省工作协调组向辽阳市转办群众环境信访举报问题。其中,有群众举报,白塔区文庙公园东北角东大街路口,推车商贩夜间露天烧烤产生大量油烟扰民。

接到转办的举报问题后,辽阳市和白塔区高度重视,白塔区政府立即组织区城市建设管理服务中心、文圣街道办事处人员第一时间到现场进行核查,发现现场有

摊主使用液化气罐等制作油炸串,产生油烟,群众举报反映的问题情况基本属实。

针对存在的问题,白塔区迅速行动,立即组织城管、生态环境等部门对文庙公园附近临时搭建的商亭进行拆除,对夜间露天烧烤摊主进行规劝驱离。白塔区城管中心执法大队一方面加大环保宣传力度,另一方面加大执法力度。同时,延长执勤时间,建立长效管理机制,加派人员对辖区重点、难点区域进行轮流值守,坚决清除夜间排档摊主违规经营,根除夜间排档扰民和露天烧烤影响大气污染防治的顽疾。白塔区城市建设管理服务中心制定专项整治方案,加强日常巡查监管,对零散的流动商贩疏导到市场规范经营,防止油烟扰民。目前,此问题已办结完毕。